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Heka cy N, B € IN. 3a 6poj N = p{'...p;* kaxemo aa je
B-rnapak ako Baxu p;' < B, 3acee 1 <i<k

» MMpumep: 70 = 2-5-7 je 7-rnagak, ann 150 = 2 - 3 - 52 nuje
7-rnagak
» [Monur-XenmaHos metog omoryhasa (6p30) nspavyHasarbe
AnckpeTHor noraputma y 7. lpetnocraske cy
» B < nHip. B~logn
» g — 1 je B-rnapak
» Lnm: nspavyHatu n 3a koje je g =ay Fy, raecyang
nosHaTw
> M®T g9~ =1, na n Tpeba TpaXkuTn Kao ocTaTak no Moayny
q—1
> akoje g —1=p{"...pp*, no Knneckoj Teopemu o octaumma
BOBOJBHO je ogapeautu n =7 (mod p;*) (n usoctasuhiemo
WHAEKC i pajn jefHOCTaBHOCTM)
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» Wspauynamo ¢, =g » ,a3zatumun 1 = Cg, Cp Cg, oG om

uysamo (y Hekoj Tabenu) napose (j, g,Z)
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Mpumep: Nspauynatn logs 304 y Zjy,
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( .»u) ‘= 333;05 4 (wed hot) => n,=0
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noraputma, Beh ce Tpake BpegHocTu y Tabenu! Jow cap
AofaTHo vyBamo Tabeny (Tpowmmo memopujy)

> Ann pyxuHa Tabene je mara op B
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kpajy Kunecky Teopemy
BpemeHcka cnoXkeHOCT cBera je nosuHoM of B, wTo je
NpuxBaT/bMBO 33 mMaso B

OnacHocT: Vkonuko Annca n boban nsabepy jaBHU Kibyy ¢ 3a
Th. ¢ — 1 je B-rnapak, 3a 0OBOJ/bHO Mano B, ONCKpeTHN
noraputam je pewus - Luya moxxe ga gekpuntyje nopyky
Annca n boban mory ga Tectupajy B-rnaTkocT 3a HEKO MaJsio

B pa 6u ce nposepa obasnna y peasHom BpemeHy (a camum
TUM nokpueajy u cee B’ < B)
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> KopucTu ce 3a pasmeHy Kjby4eBa wuam nopyka. AKo je ay»xa
nopyka fenu ce Ha biokose

> Anroputam:

>

>
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®ukcmpa ce koHa4Ho nosbe F, n To je cBMa nosHato (g je
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(M¢e4)°P = M°A°E » nowase Hasag Anucu

Capa Anuca pavyna (Me4¢5)?4 — M5 y wasse oner
Bobany. Osge ce kopuctn e4dg =1 (mod ¢ — 1) wro
nosnaum Me4da = My F,

Boban pauyna (M©5)" = M n ponasm go nodethe nopyke.
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> Ako Unua npecpetHe KOMyHMKaumnjy HajBULIE LUTO MOXE Aa
3Ha je M4, M®B n M®A®B 1 jaBHU Kby q.
> [la 6w gowna po nHdopmauuje M mopa ga nspadyHa:
» c4 =logep (MCA°B) puckpeTHn noraputam
> dy=ey' (mod g —1)
> M = (Mea)™
> Kao gofnaTHa 3awTuTa: K/by4eBu €4, €, d4 n dpg ce mory
MeHbaTW Ko cBakor 6noka.
» 3ato ce noHekap kaxe aa Mecu-Omypa Huje HU cuMeTpuUYaH
HU acumeTpuyaH (jep ce cmaTpa Aa MMa Camo jefaH jaBHU

KJbYY ¢, @ OCTaJIo Cy NapameTpu KOju Ce jeAHOKPATHO
reHepuuy)
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» [MokasahieMo kako ce paqyHa MyNTUMNIMKATUBHU UHBEP3 @ '

no mogyny b
» Eyknungos anroputam (y IN) gaje ma +nb=1=H3[(a,b) 3a
Heke m,n € 7,
» Cnegn ma =1 (mod b), 1j. a=! = m (mod b)
» [pyru Hauuk (camo 3a npocT moayn p): a~ ! = aP~2 (mod p)

» Ob6a anropntma page n 'y F, n nmajy ncty spemencky
cnoxenoct O (log? q)



Mpumep: 421! = 281 (mod 676)

676 = 1-421 + 255 l=5-2-(12-2.5)

421 = 1- 255 + 166 = —2.1245-(77=6-12)
255 = 1- 166 + 89 = 5.77—32- (80 —77)

166 =1-80+ 77 — 3289+ 37 (166 — 89)
89 =1.77+12 = 37166 — 69 - (255 — 166)
T7T=6-12+5 = —60- 255 + 106 - (421 — 255)
12=2.5+42 = 106 - 421 — 175 - (676 — 421)

5=2.24+1 = —175- 676 + 281 - 421



Mpumep: 421! = 281 (mod 676)

676 = 1 - 421 + 255 1=5-2-(12-2.5)

421 = 1-255 + 166 =-2.12+45-(77T—6-12)

255 = 1- 166 + 89 = 5.77—32- (80 —77)

166 =189 + 77 — —32.80 + 37 (166 — 89)
89 =1-77+12 = 37166 — 69 - (255 — 166)
TT=6-12+5 = —60- 255 + 106 - (421 — 255)
12=2.5+2 = 106 - 421 — 175 - (676 — 421)
5=2.2+1 — 175 676 + 281 - 421

Mpumep: 255~ = —281 = 395 (mod 676)

676 = 2 - 255 + 166 1=5—-2-(12—-2-5)

255 =1-166 + 89 =-2.124+5-(7T7T—G-12)

166 =1-89+ 77 =5-77—32-(89—77)
89=1-7T74+12 = —32-89+ 37 (166 — 89)
TT=6-12+5 =37 - 166 — 69 - (255 — 166)
12=2-5+2 = —069- 2554 106 - (676 — 2 - 255)

5=2-2+1 = 106 - 676—281 - 255




PekypaugHa python dyHkumja koja 3a uene bpojese a u b spaha
d = H3/[(a,b) n uene 6pojese m u n Takee aa je d = ma + nb:

def extended_gcd(a, b):
if b == 0:
return (a, 1, 0)
d, m, n = extended_gcd(b, a % b)
return (d, n, m - a // b * n)




PekypaugHa python dyHkumja koja 3a uene bpojese a u b spaha
d = H3/[(a,b) n uene 6pojese m u n Takee aa je d = ma + nb:

def extended_gcd(a, b):
if b == 0:
return (a, 1, 0)
d, m, n = extended_gcd(b, a % b)
return (d, n, m - a // b * n)

®dyHkumja koja 3a uene 6pojese a n b Bpafia a~! no moayny b
(ykonuko noctojn):

def mod_inv(a, b):
d, m, n = extended_gcd(a, b)
if d != 1:
print("Vrednosti a i x nisu uzajamno proste!")
else:
return m % b




ITpumEP: ITOMOBRY MECU-OMYPA KPUIITOCUCTEMA
CA JABHUM KJbYYEM ¢ = 677 (IIPOCT) TPEBA
IMOCJIATU M = 470

Anunca bupa TajHn kbyd e4 = 255 u dy = 395. Boban bupa TajHu
kibyd ep = 421 n dp = 281 (npeTx. npumepn)

MeA = 4705 (mod 677) =

M4 =302-71-354-134-

470128 . 470%% . 470%2 . 47010 . 470% - 470* - 4702 - 470! (mod 677)
470% = 198

470% = 1982 = 615 = —62

470% = (—62)? = 459

470'6 = 459% = 134

470%2 = 1342 = 354

470%* = 3542 = 71

470128 = 712 = 302

459 - 615 - 198 - 470(mod 677) = 292(mod 677)

Anunca wasme Bobany 292



Meaes = 20242 (;mod 677) = 292256 . 292128 . 99932 . 9094 . 2021 (1mod 677)

2024 = (2022)2 =639 = (—38)2=90
20252 = (2021)% = (00%)* = 0)34 = ((=24)?)% = 576% = 46
202128 = (202%2)* = (46%)? = 85% = 455

202206 _ (292128 2 __ _1rr2 =540
MeAE = 540 - 455 - 46 - 90 - 292(mod 677) = 156

Boban wame Anncun 156

Meaesda — 15639 (1mod 677) = 15620 . 156128 . 156% - 1562 - 1561 (mod 677)
1567 = 641 = —36
156° = (156%)* = ((=36)%)* = 619% = 656 = —21
156128 = (156%)16 = (441%)* = (1822)% = 6282 = 370
156256 = (156128)? = 370% = 146
Meaesda — 146.370 - (=21) - (—36) - 156(mod 677) = 313(mod 677)

Annca wasse Bobany 313



Meaendads — 313281 ()60 677) = 313256 . 31316 . 313% . 313! (smod 677)

313% = (313%)1 = (481%)2 = 5042 = 141

31310 = (313%)2 = 1417 = 248

313756 = (31316)16 = (248%)% = (5742)* = (454%)? = 3082 = &4
Meaesdads — g4.248 . 141 - 313(mod 677) = A70(mod 677)

Boban koHna4vHo gobuja nopyky 470



Knaca koja 3a gaT npoct 6poj g reHepuiue TajHe kibydese e u d
(kopucTn byHKLMje 3a CTENEHOBaHE N UHBEP3 Of paHuje):

class Massey_Omura:

def __init__(self, q):
self.q = q

while True:
e = random.randrange(2, q-1)

ged, _, _ = extended_gcd(e, q-1)
if ged == 1:

self.e = e

break

self.d = mod_inv(e, q-1)

de

h

encrypt (self, k):
return mod_pow(k, self.e, self.q)

de

h

decrypt (self, k):
return mod_pow(k, self.d, self.q)




Tect nporpam:

def main():
A = Massey_Omura(677)
B = Massey_Omura(677)

print(A.e, A.d)
print(B.e, B.d)

# Kljuc koji je odabrala osoba A
k = 349

# A sifruje
k_ea = A.encrypt (k)

# B sifruje
k_ea_eb = B.encrypt(k_ea)

# A desifruje
k_eada_eb = A.decrypt(k_ea_eb)

# B desifruje i dobija kljuc koji je osoba A odabrala
k_eada_ebdb = B.decrypt (k_eada_eb)

# Vrednost kljuca koju je B dobio
print (k_eada_ebdb)
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EJI'AMAJIOB KPUIITOCUCTEM

>

>

JaBHu sy ¢ (cTenen npocTor bpoja) n g € [y renepatop
Boban bripa cBoj TajHU Kibyd ep 1 noMolly rera npaeu jaBHu
Kibyd g°B koju wasse Anucu Tj. 0bjassyje (kao kog
Ondu-Xenmana)

M € FF, kogupanu 6nok (aeo nopyke) kojy Anuca »enu aa
MoLuasbe, OHA reHepuLle Cy4YajaH nprupogaH bpoj k < g kojn
fie kopucTuTK camo jegHom 3a 6nok M (3a HapegHo M 6upa
HoBO k)

Anuca wasme Bobany nap undopmaumja g* un

MgeBk = M (geB)k (oBO nako payyHa jep 3Ha g, g°B, k n M)
Boban pauyna g¢BF = (gk)eB, 3aTUM HErOB MHBEP3 U Jobuja
M = MgeBk (geBk:)_l

LUuua mopa pa pewu npobnem guckpeTHor AoraputMa aa bu
ypagmia npeTxofHM KOpak

Hanomena: Boban camo jegHom wasse ep Anucu (Ha nodetky),
kog, cBakor B1oka umamo jegHy pasmeny (Anmca wasse nap
(g%, Mg°s*) Bobany)



ITPuMEP: CJIAILE TIOPYKE M = 30 EJI['’AMAJIOBUM
KPUIITOCUCTEM CA KJbYYEM q =97, g =5 U ep = 58

Anuca bupa k = 17, padyHa
g = 5°8(mod 97) = 44
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Mg®2* =30 44 (mod 97) = 30 - 44'° . 44(mod 97) = 30 - 44 - 16*(mod 97)
=59 - 622 (mod 97) = 59 - 61(mod 97) = 10(mod 97)

n waswe ¢°B u MgeB*,



ITPuMEP: CJIAILE TIOPYKE M = 30 EJI['’AMAJIOBUM
KPUIITOCUCTEM CA KJbYYEM q =97, g =5 U ep = 58

Anuca bupa k = 17, padyHa

g = 5°8(mod 97) = 44

g° =5"(mod 97) =57 - 5(mod 97) = 36 - 5(mod 97) = 83(mod 97) = —14(mod 97
k= 51 (mod 97) = 5'¢ 1907) = 36 1 07) = 83(mod 97 14(mod 97
Mg®2* =30 44 (mod 97) = 30 - 44'° . 44(mod 97) = 30 - 44 - 16*(mod 97)

=59 - 622 (mod 97) = 59 - 61(mod 97) = 10(mod 97)

n wasse ¢°B u Mg°B*. Boban gewmndpyje

g

epk

( 1 )a8

(—14)2 =2
(-14)¥=2"=16

(—14)'% = 16% = 62
(—14)% = 622 = 61
61-62-16 - 2(mod 97) = 65
65+ 32

32 + 1

AM=10-3 =30

1=65—-2-(97—065)
=—2-97+3-65
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>
>

>

vy

JaBHu ksbyy je g crenen npocror

Annca bupa aBa paznuquTa redepatopa gi u go rpyne F7 n
wasse ux bobany (g1 =nucmo, go =rnasa)

Boban 6upa cnyyajan 6poj 1 <n<qg—1

Boban 6aua HoBumh u Buan Koja cTpaHa g; je nana. 3aTUM OH
padyHa a = g 1 wasme Anucn

Kaga pobuje a Anuca 6upa Ha koje g; ce knagu

Boban Taga conwTaea Anucn ko je nobegmo

[a 6u nrpa 6una perynapHa, bobaH Ha Kpajy Mopa Aa conwiTu
n kako 6u Anuca npoeepuna aa je a (koje uma) 3ancra
jeaHako g}' (3a oHo g; koje je BobaH caonwTno y npetx.
KOpPaKy)
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[a nu je urpa perynapna?
> Anuca pobuja a kao rapaHuujy ga Hehe 6uTu npeBapeHa, anu
OHAa Taja He 3Ha 1 U He MOXKe N3padyHaTu g;
» g1 1 go Cy reHepaTopu, Na je G CBAKAKO CTEMEH U jefHOT U
apyror
» Ako 6u Boban xeneo ga npomern g; (HakoH AnmcuHor
n3bopa) oH mMopa ga pewn npobsem JUCKPETHOr norapuTma.
» 3ato je buTHO ga renepatope g; u g bupa Anuca

» Ako Boban nokywa (Ha noyeTtky) ga Hafje jeaHO noknanamse
g1' = gy? v Taj 6poj nogmetHe Anucu

» 4ak HM OBO He MOXE Aa ypaau 6p30, BUAEnN CMO Aa je OBaKBO
npeTpakuearbe Hajoyxu kopak y [emdong-LlleHkcosom
anroputmy

> kako ce nHBep3 (HNp. og ng) No momyny ¢ — 1 6p30 payyHa:
Hanaxere N1, Mo TA. g7 = g2 j€ eKBUBAIEHTHO paqyHarby
log,, g2

» VcTo, Boban He Moxke ga HamecTu HU ga je usrybuo.



